



今年12月4日是第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行40周年。从12月4日至10日是第五个“宪法宣传周”,主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”。学习宣传贯彻党的二十大精神、学习宣传习近平法治思想、学习宣传宪法、学习宣传现行宪法公布施行40年的深远历史意义,对于弘扬宪法精神,增强宪法意识,在全社会形成尊法学法守法用法的良好氛围,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家具有重要作用,必将产生重大影响。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。1982年12月,五届全国人大五次会议通过了现行宪法。现行宪法坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,发扬人民民主,集中人民智慧,体现了全体人民共同意志,得到最广大人民拥护和遵行。现行宪法的制定与实施,为深入推进我国改革开放和社会主义现代化建设,书写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,实现中华民族伟大复兴奠定了坚实基础。现行宪法公布施行40年来的历程, (下转第二版)



把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

我县召开2023年招商引资攻坚行动暨招商项目调度工作会

坚持把招商引资作为巫山经济发展的首要任务抓好抓落实

本报讯(记者 卢先庆 肖乔)12月2日,我县召开2023年招商引资攻坚行动暨招商项目调度工作会,听取全县招商引资工作情况汇报,研究部署明年招商引资重点工作。

县委书记曹邦兴出席并讲话。县委副书记、县长付嘉康主持会议。县领导邓昌君、王春梅、黄勇、刘海燕、陈健、水韦梁、苗剑等出席。

曹邦兴指出,县委、县政府一直把招商引资工作作为全县中心工作,并积极参与、定期研究,有力推动了全县招商引资工作。今年1—10月,全县共签订招商引资项目153.78亿元,资金到位26.75亿元,取得了一定成效。但是,还存在招商引资总量、质量与巫山发展的需求尚有差距,主动招商、策划招商力度还有欠缺等不足,必须进一步创新工作思路,探索工作机制,推动全县招商引资工作稳步向好。

曹邦兴说,当前,巫山正处在爬坡上坎、高质量发展的关键期。同时,巫山具有得天独厚的生态资源和“水陆空铁”立体交通枢纽,招商引资优势明显。全县上下必须统一认识,坚持把招商引资作为巫山经济发展的首要任务抓好抓落实。要立足巫山经济总量偏小和高质量发展的实际,主动作为,走出去、请进来,招大商、招好商,以“招商引资攻坚”为引领,为全县经济社会发展做贡献。

曹邦兴要求,要进一步理清思路,策划好项目,有的放矢抓招商。始终坚持生态优先、绿色发展底线,围绕巫山发展定位和资源优势,策划储备一批“百亿级”“千亿级”招商项目。2023年,要围绕生态工业,抓好生态农业接二连三、劳动密集型、绿色资源开发等项目招商;围绕建设世界级旅游目的地,抓好文化旅游、文旅产业、康养产业等项目招商;围绕城乡统筹,抓好城市功能布局、城市基础设施建设等项目招商;围绕重大项目设施建设,抓好交通、能源、水利等重大项目建设。

曹邦兴强调,要增强招商引资竞争力,千方百计营造巫山软环境。进一步强化行政审批、行政执法等综合改革,强化服务机制建设,强化要素保障,强化融商环境,强化组织领导,发挥好招商部门和专业招商队伍作用,扎实推进营商环境优化升级,构建亲清政商关系,着力推动招商项目落地见效,推动巫山经济高质量发展。

曹邦兴指出,工业经济是巫山高质量发展的需要,工业园区建设更是巫山新的经济增长极。为此,要加快工业园区建设,进一步整合资源,建设一批多用途的厂房、仓库,为招商引资创造有利条件。要精准招商、集群招商,形成产业集群,以园区带动全县工业经济不断发展壮大。各部门要切实增强责任感,密切配合,形成合力,主动作为、靠前服务,及时帮助解决项目建设中存在的难点、堵点问题,优化建设环境,确保项目顺利推进。施工单位要倒排工期,挂图作战,在保证质量和安全的前提下,快马加鞭推动项目建设。要树牢底线思维,扎实做好安全生产和疫情防控工作,全力保障项目高质量有序推进,确保项目如期完工。

曹邦兴强调,重点项目是推动高质量发展的重要支撑,既要招得来,更要落得下。相关部门要真正把项目建设放在心上、抓在手上、落在行动上,聚焦项目落地需求,全方位做好各项服务保障工作。要进一步强化政策支撑和要素保障,营造良好的营商环境,为项目高质量落地建设发展提供强有力支撑,推进项目落地实、开工早、达效快。相关企业要坚定发展信心,充分发挥项目建设主体作用,严格按照建设规划,科学制定推进方案,在保证安全施工和工程质量的前提下,开足马力全力推进,确保早日产生效益,为巫山经济社会高质量发展注入强劲动能。县领导罗伟、王军一同调研。

做好重点人群疫苗接种工作

开设老年人疫苗接种专场,开通疫苗接种专车和专车接送渠道,为养老院的老人提供上门接种服务……近期,各地坚持以60岁以上老年人为重点,进一步压实属地责任,加大组织和社会动员力度,努力提升新冠病毒疫苗接种率。

我国是一个人口大国,老龄人口众多,60岁及以上人口达2.67亿。对于老年人来说,一般感染病毒或者细菌后,自身免疫力下降,更容易出现炎症反应。从临床医疗救治的实践来看,有重症倾向的包括几个方面人群。首先是老年人,研究数据显示,老年人感染了新冠病毒之后,导致重症和死亡的比例在各个年龄段中最高。据专家介绍,60岁以上的老年人是感染新冠病毒后引发重症的危险人群,而80岁以上的高龄老人更是重症的高危人群。其次是有基础性疾病的患者,感染新冠病毒以后引发重症的风险更高。第三是没有接种疫苗的人群,接种疫苗可以有效降低重症和死亡风险。“人命至重,有贵千金”。坚持人民至上、生命至上,筑牢

疫情防控屏障,必须强化重点机构、重点人群保护,加强全人群特别是老年人免疫接种。

国内外研究和防控实践证明,接种疫苗是保护老年人等重点人群的关键手段,是在疫情广泛传播情况下降低人群重症和死亡的最有效手段,是直接决定一个社会能否抵御疫情冲击的关键变量。截至11月28日,我国60岁以上老年人完成全程接种人数占老年人口的86.42%,完成加强免疫接种1亿8151.1万人。其中,80岁以上老年人完成全程接种人数占80岁以上人口的65.8%,完成加强免疫接种1445.6万人。这说明,还有相当部分老年人尚未完成全程接种和加强免疫接种,老年人现有疫苗接种率尚未形成足以抵抗重症和死亡的屏障,提高老年人的全程接种率和加强针接种率也非常必要也十分迫切。

近日,国务院联防联控机制印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,部署加快推进老年人新冠病毒疫苗接种工作。各地区各部门要坚持

“应接尽接”原则,落实属地管理责任,认真贯彻落实方案要求。做好重点人群疫苗接种工作,优化接种服务,细化各项措施是一个关键。各地要延续前期行之有效的各项便民措施,继续通过设立老年人绿色通道、临时接种点、流动接种车等措施,最大限度为老年人提供便利。要充分发动老年人家属的积极性,通过家庭成员动员老年人接种。把工作做细、把服务做实,才能进一步提高重点人群的疫苗接种率,加快筑牢“免疫长城”。

接种疫苗是战胜疫情的利器,既能保护自身健康,也能保护家人和周围人的健康,有效降低感染率、重症率和病亡率。继续做好60—79岁,特别是80岁以上人群全程接种和加强免疫工作,进一步加快推进新冠病毒疫苗接种,努力实现合适接种人群的全覆盖,我们一定能筑牢疫情疫情防控屏障,打赢常态化疫情防控攻坚战这场硬仗。

(转摘自2022年12月4日《人民日报》第4版)

锚定目标

高效统筹疫情防控和经济社会发展

曹邦兴调研督导重点项目建设和疫情防控等工作

永安村:人在画中乐无边



村民在活动广场锻炼身体。

本报记者 王忠虎 谭瑜州 文/图

初冬时节,走进江南边陲的庙宇镇永安村,即刻被干净的街道、整齐的小楼所吸引。这里家家户户门前都可见绿植和鲜花,不仅扮靓了村庄,也“点亮”了村民的心情。如今的永安村,正在打造村集体经济、生态农业、休闲观光为一体的美丽乡村。

永安村管辖区域面积9.7平方公里,拥有水田1118亩,旱田930亩。辖8个社,共810户3325人。

自美丽乡村建设开展以来,永安村积极开展人居环境整治,清理大小河沟垃圾,整治房前屋后的卫生死角。同时,修建了大河沟栏杆,解决了安全隐患;还新建了党员活动室、农家书屋、村级卫生室等设施,方便了群众上学就医等;修建

了休闲广场。两年的时间,村容村貌发生了翻天覆地的变化。

“现在的生活环境变化很大,出门就见花,心情很舒畅。”说起像花园一样的家园,村民周俊生的喜悦之情溢于言表。

据了解,曾经的永安村,由于缺少支柱产业,村民大都外出务工。如今的永安村,是远近闻名的“产业村”,变化始于产业发展的带动。

近年来,为了留住人才、聚拢民心、带动乡村乡亲共同富裕,该村因地制宜,通过专项资金发展了“村集体经济”。2020年,针对村委会后的大片撂荒地,完成了12亩地的藕池建设。

2021年,又采用边界达到统一、打捆承包、调换地块和隔离不用的方法,完成了藕池建设。共完成莲藕种植31.5亩,每年可采收莲藕6万余斤,收入10万余元。

元。2022年,旱改水面积达到16亩,水稻收割了1.2万斤,收入3.2万元。

“目前,永安村以主导产业莲藕和水稻为主,都已初具规模,并产生可观的经济效益。不仅带动了村集体经济的发展,还提高了村民人均收入水平。”村支部书记张述典介绍。

人们的生活水平提高了,但该村不忘文明乡风的培育。“乡村振兴不能少了文化振兴。”张述典说。该村将文化振兴作为乡村振兴的重要工作,以文化大舞台、广场舞为基础,举办乡村农民丰收节,丰富群众文化生活。此外,每年评选“好媳妇”“好婆婆”“好邻居”“最美家庭”,宣扬正能量,大力培育文明乡风。

2021年,永安村被县农村农业委员会评为“美丽乡村”。下一步,该村将依托优美的自然风光、优越的生态条件、独特的居住特色和深厚的文化底蕴,重点打造集绿色产业、生态农业、休闲观光为一体的美丽乡村。

“我们要在现有的农村建设的基础上,以美丽乡村建设为契机,开展‘万亩良田整治’工程,即抓建设质量提升,抓综合配套延伸,抓品牌效应攀升。”村支书张述典表示。永安村计划用三年时间绘就一幅“沟成渠、路铺彩、苗木花卉迎风摆;耕其间,笑语喧,人在画中乐无边”的美丽乡村画卷。



巫山:雪后初晴 风景如画

12月2日,雪后初晴,竹贤乡迎来冬季最美的景色。冬日暖阳下,莽莽群山一片银装素裹、晶莹洁白(如图)。山野中的民居掩映在皑皑白雪中,仿佛一个被岁月尘封的童话世界。瑞雪、民居与农田、公路勾勒出一幅错落有致的几何图案,相映成趣,一派祥和宁静。

记者 向开伟 鲁作炳 摄